



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 10 января 2015 года, № 6 (6159)

Суббота

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении Абдурахманова Ш. К. на должность хокима Андижанской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Андижанского областного Кенгаша народных депутатов:
назначить Абдурахманова Шухратбека Кушакбаевича на должность хокима Андижанской области.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
9 января 2015 года.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении Исмаилова С. У. на должность хокима Джизакской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Джизакского областного Кенгаша народных депутатов:
назначить Исмаилова Сайфиддина Умаровича на должность хокима Джизакской области.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
9 января 2015 года.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении Турдимова Э. О. на должность хокима Навоийской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Навоийского областного Кенгаша народных депутатов:
назначить Турдимова Эркинжона Окбуатеевича на должность хокима Навоийской области.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
9 января 2015 года.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении Ашурматова О. Ш. на должность хокима Сырдарьинской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Сырдарьинского областного Кенгаша народных депутатов:
назначить Ашурматова Ойбека Шодмонкуловича на должность хокима Сырдарьинской области.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
9 января 2015 года.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении Усманова Р. Д. на должность хокима города Ташкента

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов:
назначить Усманова Рахмандека Джакангири-вича на должность хокима города Ташкента.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
9 января 2015 года.

ЗАНЯТОСТЬ

Важный фактор роста благосостояния

В Узбекистане ежегодно реализуется специальная Программа создания рабочих мест и обеспечения занятости населения

Как считают многие эксперты, для Узбекистана, население которого постоянно растет и составляет более 31 миллиона человек, разрабатываемая правительством и утверждаемая Олий Мажлисом программа играет особую роль в дальнейшем социально-экономическом развитии республики. И мало кто может назвать еще какую-нибудь страну, где подобная целенаправленная работа велась на такой системной основе.



Например, в рамках Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2014 год, которой предусматривалось создание около одного миллиона рабо-

чих мест, в январе—ноябре прошлого года было создано 930,5 тысячи рабочих мест, что на 1,7 процента превысило предусмотренные прогнозные параметры.



987 500
рабочих мест предусмотрено создать в стране в 2015 году.

При этом обращает на себя внимание тот факт, что наибольшее количество новых рабочих мест было создано в Самаркандской, Ферганской, Ташкентской, Каракалпакской, Андижанской областях и городе Ташкенте, то есть в густонаселенных регионах с избыточными трудовыми ресурсами.

Нельзя не отметить и особую роль в решении вопросов заня-

тости предпринимательских структур. В свое время, уделяя важное внимание становлению и развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, руководство республики придавало этой сфере стратегическое значение не только как одному из решающих факторов роста экономики, но и в плане создания новых рабочих мест и трудоустройства населения. И этот курс полностью себя оправдал. В частности, по итогам девяти месяцев минувшего года доля малого бизнеса в занятости составила 76,5 процента. А из общего количества рабочих мест, организованных в январе—ноябре, 341,6 тысячи появилось как раз за счет создания малых предприятий и микрофирм.

2 стр.

12 ЯНВАРЯ — ДЕНЬ ОТКРЫТИЯ МОНОУМЕНТА «ВАТАНГА КАСАМЁД»

Мужество и отвага

Эти качества формируются в человеке прежде всего на основе веры в добро и справедливость, любви и преданности Родине. В этом плане монумент «Ватанга касамёд», созданный по инициативе Президента страны, олицетворяет высокие чувства, вызывает каждого из нас внести свой вклад в развитие и процветание страны.

Монумент, изображающий воина, который, преклонив колено и трепетно приникнув устами к флагу государства, дает клятву Родине, выражая готовность в любой момент встать на защиту ее священных рубежей, и мать, взраставшую и воспитавшую такого отважного и преданного сына, вызывает в сердце каждого гражданина гордость за нашу Родину и народ. Он способствует повышению качества духовно-просветительской подготовки военнослужащих, имеет большое значение в воспитании молодого поколения, олицетворяет благородные цели узбекского народа.

Для парней, ставших в армейский строй, принятие Военной присяги — не просто официальное мероприятие, а незабываемое в жизни событие, клятва верности Родине, обет быть мужественным и от-



важным, готовым в любую минуту до конца исполнить свой гражданский и конституционный долг, поэтому название монумента «Ватанга касамёд»

(«Клятва Родине»), ставшего ярким олицетворением чести, отваги и мужества самоотверженных сыновей нашего народа, имеет глубокий смысл.

Как отмечал Президент страны, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Ислам Каримов, есть мощный фактор, который уможает силы армии, а при необходимости становится решающим в проявлении непоколебимой воли и духа, активной жизненной позиции — это приверженность избранному нами пути, национальным ценностям. Создание в столице республики монумента «Ватанга касамёд», глубоко передающего то, во имя кого, во имя чего военнослужащие выполняют свой воинский долг, в полной мере способствует развитию этих качеств, свидетельствует о том, что служить в Национальной армии и почтенно, и престижно.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

ФАКТЫ

На ЧП «Макровит» Гулистанского района Сырдарьинской области установлено вакуумное оборудование по переработке мяса, что привело к увеличению производственной мощности предприятия на 50 тонн и позволило создать пять новых рабочих мест. На техническое обновление направлены банковский кредит в 200 миллионов сумов и 50 миллионов сумов собственных средств.

Современное оборудование по выпуску мороженого смонтировано в животноводческом фермерском хозяйстве «Урнак насл жор» Элликкалинского района Каракалпакстана. Оно позволяет производить животноводам по двадцати видов сладкого, вкусного продукта из собственного сырья.

Студенты Каршинского государственного университета получили великолепный подарок — настоящую обсерваторию с мозаичным телескопом диаметром 0,5 метра. Современное оборудование дает возможность молодым людям не только глубже изучить астрономию, но практике использовать теоретические знания, но и участвовать в научных исследованиях.

Налоговые льготы, предоставленные в минувшем году действующему в Самаркандской области частному предприятию «Бахт», позволили дополнительно направить на развитие производства 284 миллиона сумов. Производители широкого ассортимента мясных изделий получили такую финансовую поддержку благодаря действующим в стране преференциям для производителей продуктов питания.

«Говорящие» куклы не только стали хорошим новогодним подарком для детей, но еще будут способствовать их интеллектуальному росту. Такую необычную продукцию начало изготавливать в Зангитинском районе Ташкентской области предприятие ООО «Man Jou Toys». Куклы «говорят» на узбекском, русском и английском языках.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Инициатива ведет к успеху

Мы свидетели грандиозных изменений. Все более преображается облик наших городов и сел, появляются новые предприятия, обладающие самыми современными технологиями, повышается эффективность сельского хозяйства, благодаря чему неуклонно растет уровень и качество жизни населения.

Меняется жизнь и в нашем районе. Динамично развивается сфера услуг, что способствует созданию рабочих мест.

Появляются современные мастерские по ремонту разной техники, пункты по приему коммунальных платежей, химчистки, салоны красоты, центры, где предприниматели могут получить консультацию, информацию правового характера. Важно отметить, что достижению этих и других резуль-

татов способствуют льготы и преференции, предоставляемые государством для предпринимателей.

Наш центр был создан благодаря полученному кредиту. Уже семь лет мы обучаем сельских женщин и молодежь шитью, кондитерскому, парикмахерскому мастерству, компьютерной грамотности и другим навыкам. При необходимости помогаем в трудоустройстве. За этот период

наши курсы прошли 2 800 туркестанцев, из них более пятисот обучались на льготной основе. На нашем центре открыто также несколько точек бытового обслуживания и торговли. Сегодня здесь обрели работу 110 человек, 35 из них — женщины.

В 2014 году мы начали реализацию крупного проекта по строительству завода по выпуску асфальтобетона и инертных материалов, ведь спрос на них растет. Планируем сдать объект к Наврузу, и тогда выпуск продукции составит в денежном выражении два миллиарда сумов в год. На заводе смогут трудоустроиться около 50 местных жителей.

Мавлюда СИДДИКОВА, директор учебно-производственного центра для женщин и молодежи «Туркестан умиди келажак».

Наманганская область

Важный фактор роста благосостояния

В Узбекистане ежегодно реализуется специальная Программа создания рабочих мест и обеспечения занятости населения

1 стр.

Еще одна важная особенность планомерной работы по решению вопросов занятости в республике заключается в особом внимании к труду устроившим выпускников профессиональных колледжей. Согласитесь, для юношей и девушек, получивших знания по определенным специальностям и соответствующие навыки работы, готовые не только реализовать их в конкретном деле, но и зарабатывать, закладывая базу своего материального благополучия, крайне важно сразу же начать трудиться.

Поэтому для обеспечения занятости выпускников профессиональных колледжей разработаны и эффективно применяются комплексные меры по каждому колледжу, а также территориям и отраслям.

К примеру, все колледжи закреплены за конкретными предприятиями, организациями и отраслями экономики. Как показала практика, положительные результаты дают заключение трехсторонних договоров между предприятиями, колледжами и самими учащимися для прохождения производственной практики с последующим трудоустройством на конкретных предприятиях.



тиях и в организациях. Действует система предоставления профессиональным колледжам сведений об имеющихся вакантных рабочих местах, для трудуустройства выпускников в соответствии с полученной ими специальностью. Большой популярностью у выпускников колледжей пользуются специализированные ярмарки вакансий и свободных рабочих мест, регулярно проводимые во всех регионах республики.

В последнее время масштабная работа ведется по привле-

чению выпускников колледжей в предпринимательскую деятельность, семейный бизнес, их обучению основам ведения собственного дела. Хорошим подспорьем в этом стали льготные кредиты, выделяемые коммерческими банками. И если в 2010–2013 годах для финансирования бизнес-планов выпускников профessionальных колледжей банки выделили льготные кредиты в объеме 222,3 миллиарда сумов, то только за десять месяцев 2014 года этот показатель составил 180,1 миллиарда

сумов, что на 54 процента больше, чем за аналогичный период предыдущего года.

В результате предпринятых мер, по данным Центра ССПО, на начало завершающего месяца прошлого года была обеспечена занятость 86,6 процента выпускников колледжей 2013/2014 учебного года.

Уже сегодня мы можем говорить об основных параметрах утвержденной парламентом Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2015 год.

В частности, в рамках ее реализации предусмотрено создать по всей республике 987,5 тысячи рабочих мест. Из них 261 тысяча мест будет создана в соответствии с целевыми программами развития промышленности и сферы услуг, сельского хозяйства и восстановления бездействующих предприятий. Особая роль в выполнении намеченного вновь отводится предпринимательским структурам. На малых предприятиях и микрофирмах, в сфере индивидуального предпринимательства и надомного труда, в фермерских и деханских хозяйствах намечено обеспечить занятость 725,9 тысячи человек. За счет создания новых, а

также использования имеющихся вакантных и резервируемых рабочих мест предполагается трудоустроить 487,7 тысячи выпускников профессиональных колледжей. Предусмотрены меры и для того, чтобы создать условия для посыльного труда тем, у кого ограничены физические возможности.

То есть продолжается масштабная и всесторонняя работа, направленная на то, чтобы каждый трудоспособный человек получил возможность проявить свои знания, инициативу и способности в конкретном деле и стабильный источник доходов для повышения собственного благосостояния, семейного бюджета.

Причем следует подчеркнуть, что за реализацией всех мер, предусмотренных программой, организован постоянный и действенный контроль как на уровне регионов, городов и сел, так и на уровне отраслей экономики, конкретных предприятий, что является важным условием для выполнения всех параметров программы и успешного решения вопросов занятости в целом.

Собир АЛИЕВ.
Фото Х. Пайдоева.

товарный бетон, строительный раствор и железобетонные конструкции в широком ассортименте.

Результаты, достигнутые коллективом, позволили АО «Ахангаранцемент» по итогам 2014 года занять первое место среди предприятий холдинга «ЕВРОЦЕМЕНТ групп». Как считают специалисты предприятия, в основе успешной работы лежит модернизация производства. С момента вхождения предприятия в состав холдинга в 2006 году в рамках реализации инвестиционных проектов по техническому и технологическому обновлению освоено около 21,5 миллиона долларов. Вот и в минувшем году на ремонтно-техническом участке заменен козловый кран, в отделениях помола сырья, обжига клинкера и помола цемента установлены новые электродвигатели главных приводов, в отделении обжига клинкера — два клинкерных транспортера, а также построена новая линия электропередач 6 кВ водозабора предприятия. И работа в этом направлении будет продолжена в дальнейшем.

С первых дней нового года в коллективе АО «Ахангаранцемент» царит деловой настрой. Взят хороший старт в выполнении производственной программы, результаты которой, по мнению специалистов, должны быть выше, чем в прошлом году.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

СТРОЙИНДУСТРИЯ

С деловым настроем

стартовали в новом году труженики АО «Ахангаранцемент»

Умело организовав работу, ахангаранские цементники добились роста всех основных показателей по итогам 2014 года. В частности, произведено около 1 миллиона 240 тысяч тонн клинкера — полуфабриката для выпуска цемента и более 1,7 миллиона тонн цемента, что соответственно на 6,2 процента и на 5 процентов превышает показатели предыдущего года.

Как сообщили на предприятии, в 2014 году потребителям было отгружено почти 1 миллион 720 тысяч тонн высококачественного цемента, что на 6,5 процента больше, чем годом ранее. Наибольшим спросом среди потребителей пользуется цемент ШПЦ 400, доля которого в общем объеме отгруженной продукции составила 37,5 процента.

Наряду с увеличением объемов производства был освоен выпуск цемента ПЦ 400 КД20 и ССПЦ 400 Д20.

Ахангаранский цемент отгружается для сооружения многих важных объектов. Например, в прошедшем году около 74 тысяч тонн продукции «Ахангаранцемента» было поставлено на строительство туннеля для железнодорожной линии Ангрен — Палан и почти 50,5 тысячи тонн для реконструкции участка автомагистрали Ташкент — Ош через перевал Камчик.

Помимо клинкера и цемента на предприятии произведено и много другой продукции. К примеру, для собственных нужд выпущено более 1 544 тонн оgneупорного кирпича, что на 18,2 процента больше, чем в 2013 году. Комбинатом строительных материалов и конструкций, входящим в состав «Ахангаранцемента», за минувший год произведено около 31,5 тысячи кубометров железобетонной продукции, потребителям реализованы

изделия для хранения фруктов и украшения витрин.

— В 2013 году мы реализовали продукции на 56 миллионов сумов, — говорит Аслибек. — А в течение девяти месяцев минувшего года — уже на 72 миллиона сумов. Недавно женился. До этого дом построил. На все это средства нашел именно благодаря семейному предпринимательству. Участвую в выставках и ярмарках, что позволяет найти новых партнеров. Мама продолжает учить ремеслу молодых, в том числе и мою супругу. На нее возложена обязанность мастера, что очень важно в освоении нового и сложного вида производства.

Продукции семейного предприятия заинтересовались и зарубежные потребители, которые оценили и ее экологичность. Участвуя в 2012 году в ярмарке в Алматы и встретившись с предпринимателями из 15 стран в прошлом году в России, установили немало связей с потребителями из стран СНГ. После этого из Красноярского края России, из Казахстана, Украины, Таджикистана и Туркменистана к ним приехали покупатели и заказали большое количество изделий.

В ближайший перспективе Аслибек намерен расширить экспорт.

Семейный бизнес может развиваться в разных направлениях и быть успешным. Главное — проявить инициативу и предпринимчивость, заручившись поддержкой своей семьи.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Пряником из Мадрида

Из года в год хорошеет центр Хорезмской области город Ургенч. В соответствии с постановлениями главы государства «О мерах по реализации генерального плана города Ургенча, кардинальному улучшению благоустройства и водоснабжения населения Хорезмской области» и «О программе развития сферы туризма в Хорезмской области на 2013–2015 годы» здесь проведена масштабная работа по благоустройству и развитию транспортных коммуникаций.

В частности, коренным образом реконструированы улицы Аль Хорезми, по обеим сторонам которых теперь возвышаются современные комфортные многоэтажные жилые дома с объектами торговли и сервисного обслуживания, международный аэропорт и железнодорожный вокзал, благоустроена привокзальная площадь.

— Если раньше мы могли в день обслуживать 500 пассажиров, то сегодня имеем возможность оказать железнодорожные услуги уже до полугода тысячи пассажирам, — говорит начальник вокзала Алибек Маткубранов. — Также открываются новые маршруты. Если в 2010 году в неделю курсировало пять поездов, из них три по направлениям Ташкент — Ургенч, Ташкент — Шават и Ташкент — Саратов, то после реконструкции стали действовать 14 поездов по местным маршрутам и межгосударственным линиям. В их числе Ташкент — Ургенч — Саратов, Ташкент — Ургенч — Волгоград и другие.

За короткий срок строительные работы, реконструкция и благоустройство проведены и в международном аэропорту «Ургенч». Как уже сообщалось, в целях реализации туристского потенциала региона в воздушной гавани введен в эксплуатацию новый терминал с пропускной способностью до 300 пассажиров в час, отвечающий мировым требованиям.

— Еще одним новшеством является то, что теперь иностранные

граждане имеют возможность ознакомиться до вылета с историей древнего края, туристскими маршрутами других регионов страны, — рассказывает заместитель директора международного аэропорта «Ургенч» Руслан Агабуллаев. — Сегодня осуществляются авиарейсы Париж — Ургенч — Ташкент, Мадрид — Ургенч — Ташкент, Москва — Ургенч, Санкт-Петербург — Ургенч, Волгоград — Ургенч. Помимо этого, весной 2015 года планируется открытие рейсов по маршрутам Франкфурт-на-Майне — Ургенч и Вена — Ургенч. На сегодняшний день международный аэропорт «Ургенч» способен принять любые типы пассажирских самолетов.

— Из года в год увеличивается количество пассажиров, пользующихся услугами нашего международного аэропорта, — отметил начальник отдела по перевозке пассажиров Шавкат Худойкулов. — Если за 11 месяцев 2013 года было перевезено 131 тысяча пассажиров, то в 2014 году этот показатель достиг 136 тысяч. Высокий профессионализм и самоотверженный труд специалистов позволили обеспечить безопасность полетов и высокое качество обслуживания пассажиров.

Произошедшие в областном центре масштабные преобразования свидетельствуют о постепенном развитии в стране стройиндустрии, авиа- и железнодорожного транспорта, туризма и других сфер.

Латофат САИЛХАНОВА.

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

С узорами ткань красивее

Благодаря созданному в стране благоприятному инвестиционному климату с каждым годом растет число предприятий, занимающихся выпуском экспортноориентированной и импортозамещающей продукции.



Фото Х. Араббова.

СФЕРА ИКТ

В интерактивной форме

На Едином портале интерактивных государственных услуг (ЕПИГУ) запущена система по обсуждению проектов разрабатываемых нормативно-правовых актов и оценке действующих, которые преимущественно направлены на развитие предпринимательской деятельности.

Как сообщает Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, теперь благодаря новой системе наследование и субъекты предпринимательства могут принять участие в обсуждении проектов разрабатываемых и принятых нормативно-правовых актов в сфере предпринимательства. Комментарии и предложения пользователей, оставленные на ЕПИГУ, будут рассматриваться государственными органами с последующим решением об их принятии или отклонении. Кроме того, каждый может участвовать в оценке воздействия на предпринимательскую деятельность уже действующего нормативного акта путем заполнения специального опросника, размещенного на портале.

Отметим, что система разработана в рамках Указа Президента от 7 апреля 2014 года «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата и деловой среды в Республике Узбекистан».

Анвар ТУРАЕВ.

КУРСОМ РЕФОРМ

Всей семьей — в бизнес

Развитие семейного предпринимательства — один из действенных факторов привлечения к предпринимательской деятельности деловых и инициативных людей. Сегодня руководством нашей страны уделяется особое внимание созданию условий для формирования и укрепления семейного бизнеса как важного направления обеспечения занятости населения, особенно женщин и молодежи.

Многие соотечественники, воспользовавшись предоставленными возможностями, ныне создают с помощью членов своей семьи перспективные линии производства разного рода продукции и товаров народного потребления, осваивающие современные виды услуг населению. Растет число семейных предпринимателей и в Ташкенте.

Так, швейные изделия семейного предприятия «Event Style» Яншабадского района столицы пользуются широким спросом не только у потребителей Ташкента и Ташкентской области. По словам руководителя предприятия Гулжакон Кубаевой, их коллектив обеспечивает спецодеждой, постельными принадлежностями, медицинскими халатами учреждения здравоохранения и образования и Джизакской области.

— С привлечением в апреле 2012 года Закона Республики Узбекистан «О семейном предпринимательстве» мы преобразовали наше общество с ограниченной

ответственностью в семейное предпринимательство, — говорит мама Гулжакон — Махбула Мамадалиева. — И это принесло дополнительную выгоду. А ведь швейные работы, что осуществляют дома, требуют больше электроэнергии. За все виды коммунальных услуг платят по тарифам, установленным для жилых помещений, то есть для частных лиц. Причем в июле текущего года по семейным обстоятельствам я передала руководство предприятию старшей дочери Гулжакон. Теперь достаточно об этом указать только в учредительном документе. А в иных случаях требовалась бы государственная регистрация предприятия. Вторая дочь Махбуза, окончившая курсы компьютерного дизайна, занимается стилистикой продукции. Еще на одну дочь — Эъзозхон вложили обязанности менеджера по сбыту. Она также помогает вести документацию Гулжакон.

Помимо того, что выполняет заказы предприятий и органи-

ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО**Богатство, которое останется на века**

11 января — Всемирный день заповедников и национальных парков

Охраняемые природные территории играют незаменимую, важную роль в обеспечении природного равновесия, являются очагами экологической стабильности и восстановления естественных экосистем, от которых зависит поддержание необходимых условий существования всего живого на планете.

Всемирный фонд дикой природы в 1997 году 11 января был объявлен Всемирным днем заповедников и национальных парков. Эта дата отмечается и в нашей стране.

Важную роль в сохранении биоразнообразия Узбекистана играет сеть охраняемых природных территорий. Поданным Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы, в нее входят восемь государственных заповедников, один Никне-Амударинский государственный биосферный резерват, два национальных природ-

ных парка, девять государственных заказников и один республиканский центр по разведению редких видов животных — центр «Джейран».

Одной из главных задач заповедников является сохранение природных ландшафтов, редких и ценных видов животных и растений в естественной обстановке для последующего обогащения ими других территорий. Работающие в них специалисты сегодня призваны активно сотрудничать с населением, находить такие формы и методы работы, которые позволяют всем осознавать ценность сберегаемой дикой природы, роль охраняемых природных территорий в сохранении жизни на Земле.

В Узбекистане основным нормативно-правовым актом по охраняемым природным территориям является Закон «Об охраняемых природных территориях», принятый в декабре 2004 года.

Динара ЮСУПОВА.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

НЕФТЬЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/01/01-15/471 «Поставка кабельно-проводниковой продукции» для ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт поставки аналогичных товаров, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичных товаров в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- за последние 3 (три) года (2012 г., 2013 г., 2014 г.) опыт в качестве поставщика **электротехнических товаров** и суммарный оборот за указанный период не менее **1 000 000 (одного миллиона) долларов США**;
- необходимые сертификаты соответствия на продукцию, являющуюся предметом конкурса, не ниже уровня Международной экспертной комиссии (МЭК).

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя) принимаются **по 28 января 2015 года** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz**.

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А**.

Последний срок представления предложений — **15.00 10 февраля 2015 года**.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 10 февраля 2015 года** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А** в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

ОДСП-21 Минсельводхоза Республики Узбекистан

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объектам

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
Лот № 58			
1.	Лот № 58/1. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «Чапкирган Амударья (ЛБАК)» в Ургенчском районе Хорезмской области	923 609,704	365
2.	Лот № 58/2. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «Киличназиябай буйи» в Янгибазарском районе Хорезмской области	1 626 120,468	425
3.	Лот № 58/3. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «Гурлан-Эшижирон» в Гурленском районе Хорезмской области	2 260 843,552	485
4.	Лот № 58/4. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора К-1 в Шаватском районе Хорезмской области	1 860 451,889	425
5.	Лот № 58/5. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «Курплик-Истиқпол» в Кошкупирском районе Хорезмской области	1 625 388,307	420
6.	Лот № 58/6. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «Помидаку и Эшонкул» в Хивинском районе Хорезмской области	674 183,511	365
7.	Лот № 58/7. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «Окмачит-Курикот» в Янгиарыкском районе Хорезмской области	944 615,528	300
8.	Лот № 58/8. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «Газават-Митянов» в Ханкинском районе Хорезмской области	886 682,127	330
9.	Лот № 58/9. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «Арпакул» в Багатском районе Хорезмской области	888 485,128	210
10.	Лот № 58/10. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «Темур-1» в Хазараспском районе Хорезмской области	625 328,280	210
11.	Лот № 58/11. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «Милтики» в Хазараспском районе Хорезмской области	1 045 213,140	395
12.	Лот № 58/12. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «Ховзукул» в Хазараспском районе Хорезмской области	187 388,175	90

Заказчик — ОДСП-21 Минсельводхоза Республики Узбекистан, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Узбекистон овози, 2A.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Фонда мелиоративного улучшения орошаемых земель.

С 1 июля 2014 года к конкурсным тягам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных тягах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие

ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных торгов с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Размер минимальных квот для субъектов малого бизнеса — 35%.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных тягах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантинное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в тягах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору тяг — в Консалтинговый центр по конкурсным тягам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Тел. (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором тяг по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору тяг — дни и часы вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу:
г. Ургенч, ул. Узбекистон овози, 2A. Телефон (0-362) 223-35-49.

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен в 11.00 3 февраля 2015 года, выставляется описанный Чиланзарским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 1-79-14 от 12 марта 2014 года Дом торжеств общей площадью земельного участка 758 кв.м, общей площадью 1 371 кв.м, расположенный по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Лутфий, 54.

Стартовая цена — 1 656 289 976,20 сумма.
На открытые аукционные торги, которые будут проводиться в 11.00 17 февраля 2015 года, выставляются нижеследующие объекты недвижимости, описанные Мицро-Улугбекским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 1-12/14 от 3 апреля 2014 года:

1. Многопрофильное здание общей площадью 10 681 кв.м, расположенного по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Навои, Ц-4, дом 11Б.

Стартовая цена — 17 210 561 247 сумм.
2. Магазин общей площадью 1 950 кв.м, расположенный по адресу: г. Ташкент, Утиспекинский р-н, ул. Уйгари, 532.

Стартовая цена — 1 434 001 065 сумм.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться с непосредственным участием уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов для участия в аукционных торги будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 18.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торги в 18.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торги, должны внести задаток в сумме не менее 10% от стартовой цены объекта недвижимости на банковский счет организатора тяг с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости.

Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с 20208000204927571003 в Мицро-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Телефон (+99871) 250-19-24.

Услуги лицензированы

Вниманию организаций и предприятий!

Судебный департамент при Министерстве юстиции Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) на выполнение проектной документации по объекту «Строительство ЛВС в судах общей юрисдикции (кроме военных судов) (286 судов) Республики Узбекистан»

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств заказчика.

Стартовая стоимость заказчика:
— 235 000 000 сумм с учетом НДС;
— 195 833 333,3 сумма без учета НДС.

Срок завершения работ — 4 месяца.

Заказчик — Судебный департамент при Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тягам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать

следующим требованиям: иметь соответствующую лицензию на разработку проектной документации, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в тягах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору тяг — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тягам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

К ДНЮ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

«Моя армия — МОЯ ГОРДОСТЬ»

В Ташкентском доме фотографии открылась выставка-конкурс творческих работ на военно-патриотическую тематику «Моя армия — моя гордость», посвященная Дню защитников Родины.



В ней приняли участие деятели культуры и искусства, военнослужащие и члены их семей, учащаяся молодежь, а также представители СМИ.

Выступившие на мероприятии отметили, что мир, стабильность, безопасность — факторы, ценность которых в нынешнее время обретает особую значимость. В нынешнем году Вооруженные Силы Узбекистана отмечают 23-ю годовщину со дня образования. Но эта знаменательная дата не только для военнослужащих, но и для всех граждан нашей страны, любимой Родины. Поэтому как народ и армия составляют единое целое, формируя тот самый фундамент, который служит основой всестороннего созидательного развития.

Выставка проводится при содействии и поддержке министерств обороны, по делам культуры и спорта, Академии художеств, ОДМ «Камолот». В этом году на ней представлено свыше 350 работ более 50 авторов, среди них

**Насиба САБИРОВА,
наш корр.**

Вниманию руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ на закупку химических средств защиты растений для сельского хозяйства Республики Узбекистан

В тендере могут принять участие признанные производители химических препаратов и действующих веществ или их официальные дилеры, гарантирующие высокое качество продукции и своевременность ее поставки, выполнившие предъявляемые условия для участия в тендере.

- Наименование и адрес рабочего органа Межведомственной тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан. Республика Узбекистан, 100192, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (+99871) 238-53-42. Факс (+99871) 268-25-96. E-mail: info@utztender.uz
- Предмет тендерных торгов: «Поставка готовых химических препаратов — фунгициды зерновых», «Поставка готовых химических препаратов — инсектициды для борьбы с вредными саранчовыми», «Поставка действующих веществ для производства проправителей семян зерновых», «Поставка действующих веществ для производства проправителей семян хлопчатника», «Поставка действующих веществ для производства гербицидов зерновых», «Поставка действующих веществ для производства гербицидов хлопчатника», «Поставка действующих веществ для производства инсектоакарицидов против вредителей тутовника», «Поставка действующих веществ для производства инсектоакарицидов против вредителей зерновых», «Поставка действующих веществ для производства акарицидов против вредителей хлопчатника».
- Условия поставки указаны в информации о тендерных торгах и тендерной документации.
- Сроки поставки закупаемой продукции указаны в информации о тендерных торгах и тендерной документации.
- Условия оплаты указаны в информации о тендерных торгах и тендерной документации.
- До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
- Стоимость тендерной документации указана в информации о тендерных торгах.
- Сумма задатка (гарантии тендерного предложения) указана в информации о тендерных торгах и тендерной документации.
- Порядок внесения задатка (гарантии тендерного предложения), банковские реквизиты для оплаты тендерной документации отражены в информации о тендерных торгах и тендерной документации.
- Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 9 февраля 2015 года.
- За дополнительной информацией об условиях проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

338/15

ХАХ, ВЕРНИСАЖ!

Художник и природа

В Центральном выставочном зале проходит выставка «Художник и природа»

В экспозиции представлено свыше 200 произведений живописи и графики. Это пейзажи, натюрморты, жанровые сценки как признанных мастеров-пленэристов, стоящих у истоков этого движения, так и молодых мастеров кисти.

Нынешняя творческая акция художников двадцать девятая по счету. По сути, она квинтэссенция прекрасной природы, гимн ее великолепию. Открывающаяся по традиции в канун Нового года она признана подводить итоги работы, проделанной за год. Не стал исключением и нынешний вернисаж.

— 2014 год был для Академии художеств Узбекистана богатым на события, — отметил на открытии экспозиции ее председатель Акмали Нуридинов. — Было организовано свыше трехсот мероприятий областного, республиканского и международного масштаба. В их числе традиционные экспозиции, посвященные национальным праздникам — Дню защитников Родины, Наврузу, Дню независимости, Дню памяти и почестей, а также выставки из цикла «Наше наследие», «Из музеиных и частных собраний»,

«Новые имена», «Традиционные ремесла» и другие. Следует отметить и такие важные мероприятия, как Фестиваль изобразительного искусства, Ташкентская международная фотобиеннале, биеннале детского рисунка, где широкой публике были представлены лучшие образцы изобразительного искусства Узбекистана. Урожайный был год и в плане награждений. Так, государство высоко оценило работу девятнадцати художников всех творческих направлений. Звания «Народный мастер Республики Узбекистан» получили в 2014 году Масуджон Мадалиев и Хабибдин Муратов, «Заслуженный работник культуры Республики Узбекистан» — Феруз Башарова, Абдулган Джумаев и Александр Тюрин. Орденами «Фидокорона хизматлари учун» и «Мехнат шухрати» награждены Акбар Рахимов и Зияутдин Юсупов соответ-

ственно. Эркин Азизов и Ботир Балтаев стали обладателями ордена «Дустлик». Искренне выражают благодарность всем представителям СМИ, активно освещавшим в течение года наши мероприятия. Только на страницах газет и журналов в 2014 году было опубликовано свыше 450 статей, регулярно в радио- и телевидении появлялись передачи об искусстве.

В представленных на выставке произведениях природа изображена в ее первозданном состоянии или это фантазийные композиции декоративного характера. Но во всех полотнах ей отведено центральное



Фото В. Григорина.

место как источник вдохновения творческих замыслов авторов. — Стало добной традицией подводить итоги года выставкой «Художник и природа», и я надеюсь, она будет продолжаться и далее. К сожалению, с нами уже нет тех, кто стоял у истоков этого проекта, но мы всегда стараемся помещать их работы на стенды, тем самым ощущаем их присутствие, — отметила в своем выступлении заместитель директора Дирекции художественных выставок по научной части Людмила Кодзаева. — Общение с природой ничем нельзя заменить. Если оно отсутствует, вряд ли у мастера получится что-то достойное. Это

**Ирина СЕРЫХ,
наш корр.**

На правах рекламы

В объявлении Территориального консалтингового центра по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту, опубликованном в газете «Народное слово» от 7 января 2015 года № 3, по объектам: лот № 1, подлот 1-2 «Капитальный ремонт мест проживания студентов № 13 ТашГАУ» следует читать: «Капитальный ремонт мест проживания студентов № 15 ТашГАУ».

298/5

Среди этой рекламы могла быть и Ваша! **Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчишар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz



Дорогие соотечественники!

**Акционерно-коммерческий банк «Намкорбанк»
искренне поздравляет вас, а также ваших родных
и близких с Новым 2015 годом!**

Пусть в каждой доле будет много радости, в каждой семье царит согласие и благополучие, а сказочная атмосфера Нового года не покидает вас целый год!

С Новым годом!

Намкорбанк

www.hamkorbank.uz

0-800-1-200-200

Услуги лицензированы

2015/1001

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 179. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчишар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Дежурный корректор А. ЯКУБОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уз: 21.35 Подписано в 21.40